

把疫情影响降到最低 全面恢复生产生活秩序

# 宝丰县安排部署当前重点工作

本报讯(记者巫鹏)2月26日下午,宝丰县重点工作部署会在县融媒体中心演播大厅召开。会议深入学习贯彻中央、省、市统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作部署会议精神,对标中央和省委、市委决策部署,进一步动员广大党员干部迅速调整思路,全面恢复生产生活秩序,以忠诚担当、奋勇争先的优良作风,认真落实县委十二届九次全会精神,迅速踏上建设“四强县”、迈入全国“一百强”的奋斗征程,把疫情影响降到最低,确保年度经济社会发展目标任务圆满完成。

县委书记许红兵出席会议并讲话,县委副书记、代县长王代强等出席会议。就巩固深化作风整顿暨“争第一、比贡献、树正气”工作,许红兵强调,要肯定成绩,保持巩固深化作风整顿暨“争、比、树”工作的定力。刚刚过去的一年,面对严峻复杂形势和艰巨繁重的发展任务,全县干部群众全面贯彻习近平总书记视察河南重要讲话和党的十九届四中全会精神,扎实开展作风大整顿暨“争、比、树”工作,干部队伍建设取得新成效,各项事业发展取得了令人鼓舞的成就。面对突如其来的新冠肺炎疫情,全县党员干部响应县委号召,以高度的政治责任感和坚定的使命担当,全力落实战“疫”各项部署,在特别时期展现了特殊担当。与此同时,企业复工复产、农民工返岗、脱贫攻坚、植树造林、春季生产、污染防治等工作有序推进,受到了市委、市政府的充

分肯定。会议强调,要站在讲政治、讲大局、促发展的高度,充分认识当前形势下,巩固深化作风整顿暨“争、比、树”工作的重要性。要把握关键,提升巩固深化作风整顿暨“争、比、树”工作的质效,找准问题集中点、风险高发点,通过严格督查,构建起严密的“网络”,提升工作质效。要抓先导解放思想,抓根本提高本领,抓落实提质增效,抓预防未雨绸缪,抓关键创新突破,抓纪律锻造“铁军”。要强化保障,压实巩固深化作风整顿暨“争、比、树”工作的责任。会议指出,全县各级各部门要把抓好作风建设作为一项重大政治任务,进一步增强责任感和紧迫感,进一步落实

《巩固深化作风整顿暨“争第一、比贡献、树正气”工作实施方案》,加强组织领导,精心安排实施,确保取得实效。要巩固深化作风整顿暨“争、比、树”工作,解放思想,奋勇争先,只争朝夕、不负韶华,为建设“四强县”,迈入全国“一百强”谱写新时代宝丰高质量发展绚丽篇章作出新的更大贡献。会上,县委、县政府对擂台赛优胜单位、疫情防控先进集体和个人进行了表彰;传达中央、省、市统筹推进疫情防控和经济社会发展工作部署会议精神;传达作风整顿工作通报和全县《巩固深化作风整顿暨“争第一、比贡献、树正气”工作实施方案》;对全县水利工作进行安排。

经过激烈比拼,最终综合汇报演说、实地观摩、干部作风评价等项成绩,肖旗乡获得乡镇组金奖,商酒务镇获得银奖,赵庄镇、杨庄镇获得铜奖。县财政局获得经济社会发展职能组金奖,县农业农村局、卫健委获得银奖,县发改委、教体局、文化广电和旅游局获得铜奖。擂台赛前,通过开展经济社会发展高质量发展责任目标考核评价、干部作风评价,该县对服务保障组、党群组、金融企业组等单位进行了评定。其中,县统计局获得服务保障组金奖,县城市管理局、信访局分获银奖、铜奖;县委办获得党群组金奖,县委组织部“一把手”依次登台,每人通过5分钟时间、利用PPT课件,围绕全年特色亮点工作以及2020年工作计划,现场进行汇报演说“打擂”。

## 现场“打擂”亮成绩

宝丰县“党建引领、比拼四季”擂台赛举行

经过激烈比拼,最终综合汇报演说、实地观摩、干部作风评价等项成绩,肖旗乡获得乡镇组金奖,商酒务镇获得银奖,赵庄镇、杨庄镇获得铜奖。县财政局获得经济社会发展职能组金奖,县农业农村局、卫健委获得银奖,县发改委、教体局、文化广电和旅游局获得铜奖。擂台赛前,通过开展经济社会发展高质量发展责任目标考核评价、干部作风评价,该县对服务保障组、党群组、金融企业组等单位进行了评定。其中,县统计局获得服务保障组金奖,县城市管理局、信访局分获银奖、铜奖;县委办获得党群组金奖,县委组织部“一把手”依次登台,每人通过5分钟时间、利用PPT课件,围绕全年特色亮点工作以及2020年工作计划,现场进行汇报演说“打擂”。

擂台赛前,通过开展经济社会发展高质量发展责任目标考核评价、干部作风评价,该县对服务保障组、党群组、金融企业组等单位进行了评定。其中,县统计局获得服务保障组金奖,县城市管理局、信访局分获银奖、铜奖;县委办获得党群组金奖,县委组织部“一把手”依次登台,每人通过5分钟时间、利用PPT课件,围绕全年特色亮点工作以及2020年工作计划,现场进行汇报演说“打擂”。

## 高铁商务区管委会精心筹划 46名农民工登上复工专列

本报讯(记者巫鹏)2月29日上午,在宝丰高铁商务区管委会工作人员的帮助下,46名农民工在平顶山西站顺利登上了开往浙江的农民工复工专列。

“了解到杭州商会要组织农民工复工,我们立即对接平顶山西站,积极为农民工朋友提供服务,做到疫情防控与乘车复工两手抓、两不误。”宝丰高铁商务区管委会党委书记王小帅说,管委会提前与平顶山西站对接,制定了工作方案,做好站内候车区等场所的消毒工作;协调医务人员为农民工测量体温,做好外出健康检查;安排专人指导农民工扫码登记信息,讲解登记流程、乘车防护要点,实现了务工人员安全有序进站和快速登乘。

此次一同返岗的还有来自我市南阳、商丘等地的农民工。



## “四个到位”暖人心 县民政局积极救助帮扶困难群众

本报讯(记者巫鹏)“感谢党和政府,感谢你们在关键时刻给俺家送来生活用品……”2月14日,宝丰县张八桥镇赵圪垯村低保贫困户姚振昌从该县民政局局长张玲手中接过慰问品时激动不已。

连日来,该局积极发挥职能作用,一手抓疫情防控,一手帮扶困难群众,扎实做好疫情防控期间社会救助工作,切实保障疫情防控期间困难群众的基本生活。

该局把困难群众疫情防控和基本生活保障作为当前最紧迫、最重要的政治任务来抓,成立困难群众救助、流浪乞讨救助、慈善救助3个困难群众救助工作领导小组和7个疫情社会防控督查督导组,指导各乡镇(林站)民政所通过电话、微信等多种方式,全面了解掌握全县13834名城乡低保、2328名特困供养人员等救助对象的状况;及时受理困难群众诉求,每日报送精准动态监测情况,实行问题销号管理;对困难群众疫情防控和基本生活保障做到工作责任、宣传教育、摸排检查、生活保障“四个到位”。

该局优化简化社会救助审批流程,对疫情防控导致家庭或个人基本生活陷入困境的,实行先救助后补手续,直接发放救助金的方式进行临时救助。

为保障疫情防控期间困难群众基本生活,该局提前发放2020年第一季度城乡低保、特困供养资金1110.94万元;发放临时救助资金31.98万元和价格临时生活补贴资金25.81万元;救助流浪乞讨人员7名;为排查出的困难家庭发放面粉、萝卜、白菜等生活物资400余公斤和方便面、水果等600余件。



## 初春农事忙

▲3月3日,在宝丰县闹店镇刘集村,农民在管理莲藕池(无人机拍摄)。

▲3月3日,宝丰县闹店镇张沟村一位农民在杏树林下锄草。

近段时间以来,宝丰县广大农民在做好疫情防控的同时,抢抓农时进行农田管理,田野里一派忙碌的景象。 何五昌 摄

简化开工复业程序 实施“四个一”制度

## 宝丰县6000余家小门店全面复业

本报讯(记者巫鹏)“感谢政府这么快就通过了验收,俺一定按照承诺书做好各项防控措施。”2月23日,宝丰县城人民路东段的东城义义饭店负责人连丙义对前来检查的周庄镇市场监管所长李小明说。

近期,宝丰县在严格抓好疫情防控的同时,采取有效措施,简化开工复业程序,实施“四个一”制度,全力推动涉及民生的所有小门店全面复业。

一个战令全面推进。2月20日,为满足群众的基本生产生活需要,宝丰县下达战令,要求涉及民生的所有企业和门店即日起全面复工复产,主要包括为制造业提供服务的物流企业(含电商物流、快递物

流,仓储物流、城市配送物流等);酒店宾馆;融资担保公司、小额贷款公司、典当行等金融机构;房屋租赁、房地产中介等房地产服务类企业;房地产开发企业;科技服务类企业;公共交通运输类企业;民生服务类小型门店,包括理发店、小超市、杂货店、五金店、修车店、眼镜店、电脑维修、文印店、建材店、干洗店等。一个承诺立即复工。该县规定,涉及民生的“小门店”只要签订一份承诺书即可开业,市场监督管理等部门收到承诺书后,当天组织人员上门验收。承诺书内容主要包括做好人员排查登记;所有店员要做好个人防护;严格做好进店人员体温测量和信息登记;做好经营场所的清洁、消杀防疫工作等内容。一个提醒温馨服务。针对暂时不能复业的门店,宝丰县市场监管等部门与店主加强沟通,并发放提醒单,提醒他们先搞好经营场所的消杀,备好防控物资,做好复工准备。对已复业门店,提醒店主在搞好疫情防控的同时,提供优质服务,创新销售模式,力争把前段时期造成的损失降到最低。一张清单严格管控。该县为每个开业门店发放一张注意事项清单,督促其营业期间抓好疫情防控,搞好诚信经营。

目前,宝丰县涉及民生的6000余家小门店已全面复业。其中,小型超市200余家,餐饮和食品类门店2400余家。

确保“两手抓”“两不误”“两促进”

## 县应急管理局统筹推进疫情防控和安全生产

本报讯(记者巫鹏)“新冠肺炎疫情发生以来,我们认真贯彻落实上级部署,努力抓好疫情防控和安全生产风险防范,确保‘两手抓’‘两不误’‘两促进’。”3月4日,带队在浩石煤业有限公司检查的该县应急管理局党组书记、局长赵团利说。

面对突如其来的疫情,宝丰县应急管理局迅速行动,成立疫情防控联防联控工作领导小组,制定并启动应急处置方案,全员进入战备状态。在宝丰县实施全面交通管制后,该局承担应急车辆的报批备案工作,既要管制车辆通行,又要保障疫情防控工作需要和群众的应急需求。该局创新工作思路,实施网上申报,提高了工作效率,避免了人员接触,保障了交通管控和车辆限行工作的有序进行。为有效解决一线卡点执勤人员的保暖问题,该局多方争取帐篷等应急物资,将80顶帐篷送到一线。

1月30日,按照县疫情防控指挥部的部署,该局承担起原煤

炭局家属院的联防联控工作。该局迅速在小区入口设立执勤卡点,全体干部职工轮岗,24小时严防死守;组织成立临时党支部,党员志愿者和值班人员积极开展疫情防控知识宣传,做好人员信息排查建档、出入登记、定时消毒等工作。

2月23日,宝丰县召开全县企业复工复产新冠肺炎疫情联防联控验收工作会议。按照《宝丰县新冠肺炎疫情联防联控驻企工作方案》通知要求,该局抽调10名业务骨干到企业担任驻企督导员,督促企业履行疫情防控主体责任,做好人员管控、门禁管控、厂区管控、用餐管控、会议管控、舆论管控和防疫物资管控等工作。同时,该局6名局领导班子成员,带队对辖区内危化、矿山、冶金工贸行业生产经营单位和各乡镇(林站)的安全生产、疫情防控及重点时段烟花爆竹禁燃禁放等工作进行安全督导,确保全县安全生产工作大局持续稳定。

## 疫情防控和教育教学“两不误”

县教体局全力打好疫情防控阻击战

本报讯(记者巫鹏)“我们认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神,从严落实省、市、县疫情防控要求,把重点工作和中心工作相结合,疫情防控和教育教学同步部署、同安排。”3月4日,宝丰县教体局党委书记、局长黄金坡介绍说。

面对严峻的疫情,该局党委早研判、早部署,1月25日召开紧急会议,迅速成立以党委书记、局长为组长的疫情防控指挥部,下设5个督导组,启动一级应急响应,要求所有校外培训机构在疫情期间关闭,停止所有线下教学、研学等活动,各学校、各股室要严格落实防控措施。该局多次召开专题会议,全力推进疫情防控工作,通过“父城教育在线”公众号、微信、校信通等形

式,向师生、党员、团员、少先队员及家长发布疫情防控倡议书,宣传疫情防控知识和管控措施。

宝丰县有中小学、幼儿园380多所,师生12.9万人,人员多、防控任务重、防疫物资缺口大。该局不等不靠,动员班子成员、各校校长千方百计筹集防疫物资。经过多方努力,截至3月2日,全县教体系统共筹集消毒液2.6万多公斤,口罩4.8万个、酒精2000公斤、测温仪650个,为春季安全开学提供了坚实的物资保障;887名党员和708名教师为疫情捐款79052元。

面对疫情严峻形势,该县教体系统党员干部挺身而出,118名党员志愿者支援22个疫情防控薄弱小区。该局分包的居

民小区、各乡镇中心校、县直各学校迅速成立临时党支部35个,构筑起了严密的疫情防控网。

1月30日,该局党委就如何解决停课不停学问题进行专题研究,谋划部署线上教学工作,注重“停课不停学”“停课不停教”,分类制定高中、中小学、幼儿园线上教学实施方案,提前录制教学视频;开展网上心理健康辅导,及时干预学生居家期间出现的心理问题;搭建网络教学平台,保障线上教学顺利开展,全县97620名学生注册学习。

该局还创新工作思路,在上级要求的基础上,制定了“四方案十制度”,严把开学入校审核关;建立师生、寝管、食堂工作人员

等离宝返宅台账,从严管控重点人员;要求各学校教师开学前提前到岗,参加防控安全培训;各班精心筹备“开学第一课”,给学生讲疫情防控知识、学校疫情防控措施,把疫情防控过程中出现的感人事迹作为思政教材,讲好疫情故事,激发学生爱国热情、规则意识、生命意识、责任意识。

自2月28日起,该局疫情防控工作专班根据省学校疫情防控工作指南及流程图,对各学校值班值守、物资筹备、线上教学、防疫教育、开学准备等工作进行蹲点督导,从严从细落实工作,对发现的问题限期整改,重要情况每晚班子集中研究解决,为开学做足充分准备,确保开学后疫情防控工作万无一失。



## 确保就餐安全

3月2日,宝丰县机关事务服务中心餐厅工作人员在为就餐人员测量体温,并进行消毒。

面对新冠肺炎疫情,该中心

切实加强餐厅疫情防控,在确保饭菜质量的基础上,做好后勤服务,确保就餐安全。

本报记者 巫鹏 摄